



# Patriciul

COIDIAN DE ALIUDINE ENRIQUA DIMOURIA

## Trădătorii poporului

Gruparea politică opoziționistă în Franța careia stă d. Iuliu Maniu și-a dat numele supțem în fața poporului român.

Este cunoscut opiniei publice românești, faptul că o seamă de conducători ai Partidului Național Tărănesc, de sub președinția d-lui Iuliu Maniu, în urma cărui planurilor lor și ale partidului din care fac parte de a răsturna democrația românească și de a îngrunghia economia țării fără noastră capitalului monopolist străin, au încercat să dea bir cu fugiții.

Din grupul celor care au încercat să fugă în străinătate, după cum reiese din comunicatul Ministerului de Interne, fac parte d-nii Ion Mihalache „marele țărăncu”, președintele de pe Don și vicepreședintele Partidului Național Tărănesc, Nicolae Penescu, secretarul general al partidului, Nicolae Carandino, directorul oficiului Partidului Național Tărănesc Drepătca, Ilie Lucăr și încă vreo câțiva membrii mercenari ai partidului.

Opinia publică românească a putut să se conștientizeze prin presă, că asupra acestor „mari români” în momentul când încercau să părăsescă pământul țării pe care l-au vândut și trădat s-a abătut asupra lor arme automate, dotate cu polonoane, aur blănuri și valute străine.

Astfel fiind situația opinia publică se întreabă, după cum e și firesc, de ce au încercat ei să fugă peste hotare, când știut este de toată lumea că în cecece privește libertățile cetățenilor nu s-au putut plânge. Ba mai mult chiar au abuzat de această libertate, îndreptând-o împotriva poporului. Au avut până și libertatea de a împoșca cu noroiu actualul regim, în timp ce se gâsește în marșă lupta de refacere și chiar democrația românească.

Oare au ei și partidul lor conștiința curată? Oare pot ei fiine fruntea sus în fața poporului român?

Nu! Categorie că nu!

Lupta pentru depășirea greutăților românești o ducе forțele populare din sânul guvernului ier democrația românească tot guvernul actual o întârește și o consolidează pe zi ce trece, prin raporturile de prezent, de bună vecinătate și de colaborare pe care le realizează cu toți vecinii noștri. Dovadă vizitele delegațiilor guvernamentale române la Budapesta, la Belgrad, la Sofia...

Alina, în desfrânt, pentru ce au vrut ei să fugă în străinătate? Pentru că așa cum am spus mai sus, toate planurile lor și ale partidului lor care poartă o mare răspundere în cecece privește aruncarea României în războiul antisovietic și declinul tuturor greutăților ce au urmat, au căutat, s'au risipit izbindu-se de Kolardrea și dărzenia cu care poporul român și apără drepturile și libertățile cucerite.

Ori ei văzându-se înclaturaji prin vrștile populare din arena politică încă în 6 Martie 1945, pe plan economic au tot acționat detoriile capitalurilor de care dispuneau, au tot încercat să submineze democrația românească, pentru a le veni din nou apă în moară, pentru a se vedea din nou stăpânii absoluți ai țării.

Cum însă forțele democratice care sunt legate cu trup și suflet de realitățile, de greutățile noastre, luptă zi de zi, ca să dea cas, ca situația economică grea să fie învinsă, cum Partidul Comunist Român elaborând o seamă de propuneri care cuprind soluții concrete pentru rezolvarea problemelor de ordin economic și cum în consecință îmbunătățirea și reglementarea situației economice nu mai poate întârzi multă vreme, ei și-au dat seama că pământul le fuge de sub picioare, și-au dat seama că planurile lor se duc de răz.

## Pentru a se ajunge la respectarea prețurilor, problema pieții alimentare a fost discutată din nou

### Angajamentele engrosiștilor, controlul ce se aplică și obligația consumatorilor

Venit în orașul nostru pentru a aplica cu cea mai mare strictețe ordinele Ministerului industriei și comerțului, d. Inspector de control Sănescu Dumitru, se străduiește de câteva zile să pună ordine în piața alimentară a Aradului, constătuindu-se în acest sens cu membrii comisiei pentru organizarea și controlul pieții, cu poliția și engrosiștii de zarzavaturi. Împreună cu aceștia a căutat soluțiile cele mai eficiente și a stabilit un mercurial care cuprinde prețuri reale, prețuri care pot fi respectate, cu o minimă bunăvoință, de către toți engrosiștii și producătorii care desfășoară activități în piața alimentară din Arad. Aplicat de 2-3 zile, noul mercurial începe să dea roade. Cu micul excepții, vânzătorii din piață respectă acest mercurial.

În cazul în care vânzătorii vor fi conștienți de toate reclamațiile consumatorului, obligând pe vânzătorii să desfășoare la prețul stabilit prin mercurial.

**PAINEA SI FAINA ALBA**

În ce privește pâinea și făina albă care se desfășoară în piața Avram Iancu, s-a fost luată următoarea măsură: toate cantitățile de pâine și făină albă găsite, vor fi confiscate, urmând ca proprietarii acestora să fie arestați și judecați în această stare.

### Engrosiștii s'au obligat din nou

Pentru ca să se lătre însă în completă legalitate, d. inspector Sănescu și d. comisar șef Nădăbăban, au invitat ei după amiază la Chestura Poliției pe toți engrosiștii de zarzavaturi, cerându-le să-și ia obligațiunea de a aproviziona tarabele cu cantități suficiente. Comercianții s'au obligat:

### voce să cumpere înainte de ora 10 dimineața.

Pentru aprovizionarea tarabelor, comercianții de zarzavaturi se vor aproviziona direct de la domiciliul producătorilor și vor transporta în alle orașe numai cantitățile rămase nedesfășurate după închiderea pieții. Tarabele vor fi aprovizionate până la ora 13, cu tot felul de zarzavaturi.

### CE SE CERE CONSUMATORILOR

Măsurile de mai sus nu fost luate în interesul consumatorilor nevoiași. Aplicarea lor se poate face informații, numai dacă acei puși să exercite controlul vor fi oameni de bună credință. Numai dacă, alți engrosiști, cât și delegații și producătorii se vor dovedi oameni care înțeleg greutățile prin care trecem și vor renunța la un câștig exagerat față de posibilitățile de plată ale consumatorilor arădeni.

### să desfășoare zilnic între 2500-3000 kg. roși — articol care se consumă cel mai mult și a cărui lipsă s'a resimțit ieri dimineață, plus celelalte zarzavaturi.

Au promis în continuare să nu cumpere nici un fel de articol alimentar de la producător înainte de ora 10 dimineața și au cerut ca această restricție să fie aplicabilă și pentru detaliștii și pentru părăștii. Cererea a fost acceptată și ca atare năici un detalișt sau părăștă n'are

### În continuare, engrosiștii arată că au în curs de sosire 2-3 vagoane cartofi, cumășoare în regiunile excedentare, care urmează a fi desfășurate pe piața Aradului, la prețul variind între 60-70 mii lei kilogramul.

Cooperativa Solidaritatea continuă să aducă cartofi, pe cari îi desfășoară la prețul de 60 mii lei kg. Acțiunea Solidarității s'a dovedit cea mai utilă pentru consumatorii nevoiași.

### Că se vor găsi totuși elemente atât în tre comercianți — cât și între producători, care să nu țină cont de greutățile momentului, incontestabil Aci intervine consumatorul.

Dacă acel care cumpără nu se va mărgini să ofere atât cât i se cere, ci va sesiza organismul de control existent în piață, atunci această lucrare poate fi înclaturată.

### Afișarea și controlul prețurilor

Le-a fost atrasă din nou atenția engrosiștilor că sunt obligați să afișeze la fiecare articol alimentar prețul pe un cartonaș și aceiași măsură va fi impoșă și detaliștilor și producătorilor. Prețurile vor fi cele stabilite în mercurial. Si pentru năici unul dintre engrosiști, detaliștii sau producătorii să nu depășescă aceste prețuri.

### Începând cu ziua de azi vor funcționa în cuprinsul pieții Avram Iancu patru controlori din partea Primăriei și patru gardieni. În acest scop au fost repartizați doi în sectorul zarzavaturilor și roșiilor, doi în sectorul fructelor de la în sectorul lapteului și derivatele acestuia și doi în sectorul cărții, al făinei și al untde-

Altfel publicul consumator este acela care se fură pe sine însuși și periclită și punge celorlalți consumatori. Apariția din partea consumatorilor pentru îndreptarea lucrurilor aceluia care nu respectă dispozițiunile, se impune în cea mai mare măsură.

## Partizanii greci sunt în plină ofensivă

### Tupele guvernamentale cer de urgență întăriri

ATENA. Corespondenții agenției Tass au anunțat:

Depă două zile de lupte decursive, desfășurate în regiunea Grammos, comandamentul forțelor de partizani a transferat unitățile sale principale în Sud fără a fi luat pozițiile sale deținute în această regiune. În zorii zilei de 15 Iulie după o scurtă luptă, partizanii au cucerit un punct situat la 6 km, depărtare de orașul Konitsa și au atacat orașul.

Cu puțin informațiunile publicate în presa comunistă, partizanii au ocupat pentru

câteva zile orașul Konitsa, după care, sub presiunea forțelor guvernamentale care au orientat înclaturaji aduse pe calea aerului din Atena și din alle puncte ale țării s'au retras și due lupte îndârjite în vecinătatea orașului. În același timp un important detașament de partizani relatează progresul în Sud. După informațiunile publicate în presă ministrul Zervas, care se află în Yamina a cerut guvernului să i se trimită de urgență întăriri și trupe.

O altă unitate de partizani a atacat orașul Kastoria situat Nord-Est de Grammos,

Neputând să-și eplice succesele partizanelor, presa de dreapta scoate strigăte tendențioase invocând că teritoriul grec este invadat de către armata albaneză și de către așa zisa brigadă internațională, susținând de asemenea că un număr de 60 combatanți din această brigadă au fost deja capturați.

Ministrul de război Stratos s'a vădit obligat de a desminti astăzi comunicatul oficial, cu privire la brigada internațională și la forțele albaneze, despre care se știe că se află pe teritoriul Greciei.



**Importanță sedință  
sindicală la Timisoara**

**Problemele care frământă azi clasa muncitoare desbătute în mod amănunțit de către d. Alexandru Senkoviici secretarul general al CGM.-ului**

**Problemele principale ale activiștilor sindicali și viitoarele preocupări ale C. G. M.-ului**

Joi 17 Iulie a. s. a avut loc la Timisoara în sala cinematografului muncitoresc „Lira” o importantă sedință de lucru, în prezența d. lui Alexandru Senkoviici, secretar general al CGM.-ului, la care au participat activiștii sindicatelor și comisiilor locale din județele Arad, Timis, Caraș și Severin.

În fața celor peste 400 de activiști sindicali d. Alexandru Senkoviici a desbătut toate problemele care frământă astăzi clasa muncitoare. Expunerea d. călă a fost ascultată cu un viu interes de marea număr de activiști sindicali. Cu această ocazie de-a lungul celor 12 ore cât a durat sedința, a fost trasat un drum bine definit pentru mișcarea sindicală din aceste 4 județe.

**stabilizare democratică pe care s'a stăruie  
îmbogățiri de războiu**

Sedința a fost deschisă de către d. Gheorghe Gheorghiu, președintele Comitetului Local din Timisoara după care urmează ajutorul Comitetului Local din celelalte județe. A luat apoi cuvântul d. Alexandru Senkoviici, care a precizat că fără o temelie profundă și prevederilor rezoluției CGM. niciun sindicalist nu va putea să ducă o muncă rodnică pe teren. Dsa face o amplă analiză a situației politice mondiale arătând că în urma reacțiunii din toate țările lumii se au cercurile reacționare și sabotezarea de război.

A accentuat tendința Statelor Unite de a ieși din criză pe spina țărilor satelor mici, fapt care obligă pe acestea să se refacă economic prin propriile lor puteri și mijloace.

Refacerea economică a noastră — continuă d. Senkoviici — este însă în primul rând condi-

ționată de o stabilizare eficientă care trebuie să fie democratică și care să apese în primul rând pe umerii îmbogățitor de războiu. O sarcină pe care am noștrii o puțin este aceea de a scoate în evidență munca și realizările noastre, ca: legiferarea statulelor muncitore de stat, contractele colective reprezentarea CGM. la conducerea tuturor instituțiilor publice, realizările culturale, creșterea conștiinței de clasă, editarea CGM. școlii de cadre care au promovat peste 2000 activiști, sportul județean care constituie peste 90 la sută din manifestările sportive dela noi întărirea în muncă a maseilor de femei și tineri, întărirea alianței cu țărani, ajutorarea regiunilor înecolate, strângerea legăturilor noastre cu organizațiile sindicale din străinătate și multe altele, sunt toate rezultatele pozitive ale muncii noastre care trebuiau popularizate.

**Problemele principale ale activiștilor sindicali și viitoarele preocupări ale C. G. M.-ului**

În această sedință d. Alexandru Senkoviici a precizat sarcinile care au astăzi în față sindicalistilor.

— În primul rând lupta pentru aplicarea propunerilor PCR. combaterea bursei negre și acumularea cheltuielilor bugetare în sarcina îmbogățitor de războiu. Cât privește Casa Asigurarilor Sociale, vom elabora un proiect de lege pe care îl vom tipări în zeci de mii de exemplare, care să fie desbătut de masele salariaților prezentându-l în felul acesta Parlamentului. Odată desbătută, legea aceasta va fi a noastră și noi vom păzi cu vigoare și autonomie Casa Asigurarilor Sociale.

D. Senkoviici, a mai vorbit apoi despre necesitatea pedepsirii criminale de războiu, despre desființarea regiunilor sindicale și înlocuirea

cea lor cu consilii județene, strângerea familiarității și a profesionalismului în cadrul sindicatelor, muncă voluntară pe care trebuie să o depună membrii comitetelor, despre reducerea stagiului ucenicilor și despre călă rămarea ultimelor bariere între femei și bărbați.

CGM. va stăruie la Ministerul Muncii pentru desființarea ONEM.-ului, pentru ca se realizeze o singură linie culturală. Pentru o cât mai completă înțelegere și înținerie în problemele sindicale „Vișta Sindicală” organul CGM.-ului va apărea în curând zilnic, iar școlile sindicale vor funcționa în trei categorii, dela cele mai populare până la cele mai înalte de jungă durată.

Cea mai frumoasă pătură a rezoluției — spune d. Senkoviici — va fi aplicarea nemăsurată pe teren a prevederilor ei.

**Alegerile sindicale constituie cea mai importantă problemă pentru masele de salariați**

Vorbind apoi despre alegerile sindicale în preajma cărora ne aflăm, d. Senkoviici, a explicat pe larg că sub noțiune sindicală, trebuie să înțelegem o completă independență organizatorică și ideologică, pe care arădile Frontului Unic Muncitoresc pot să o ajute dar nu o pot înlocui.

Ideologia sindicalistilor este lupta de clasă și în semnificativ acestei lupte se vor desbătute alegerile sindicale. Masa de salariați va alege comisiile de candidatură care vor întocmi listele de alegători, masa având dreptul să le verifice. Cel care au fost buni sindicalisti, care au muncit pentru interesele maseilor, vor fi aleși în comitete. Nu vom tolera niciun om necinste în comitetele de fabrică. La fel dorim o stabilitate în conducere, oamnei școlii care să vor păstra mandatul dus până la bun sfârșit.

engajat. În ce privește caracterul politic al alegerilor sindicale — acestea vor trebui să aibă dreptul alegerilor parlamentare. D. Senkoviici, a mai explicat apoi necesitatea de a avea cât mai puțin tineri și cât mai multe femei în rândurile activiștilor. Nimic nu trebuie să fie înțeleș și aplicat în mod mecanic, mai ales dreptul de a alege sau de a fi ales.

**TOATA ATENȚIA LA OCM. PRIMĂRII...**

A luat apoi cuvântul d. Iosif Pascan delegatul CGM. care a dat celeritate circulației cuprinzând jurnalul din Monitorul Oficial nr. 157-12 Iulie a. s. referitor la comprimări.

Vorbind despre alcătuirea unui comitet central de raționalizare a brațelor de muncă, d. Pascan a arătat că în unele cazuri comprimările la instituțiile de stat s'au făcut în mod greșit, accentuând dorința CGM. ca aceste lucrări să nu se repeteze în

întreprinderile particulare.

Patronii vor întocmi pe propria lor răspundere tabelele. Se poate întâmpla ca prin această să se cante să jozească în mișcarea sindicală. Iar pe de altă parte să cante să comprime pe măsură, pentru a sabota producția, tot așa cum vor facea unii să se exchiveze de sub această datorie.

e Sarcina sindicalistilor constă în faptul că ei trebuie să fie vigilenți și să păzească în mod cu totul efectiv cum decurge aceste lucrări, având grijă ca să nu se întâmple abuzuri. Trebuie să se ste în acest timp că în toți cei comprimați sunt elemente sabotoare și necinste, așa încât masele sindicale trebuie să aprofundeze preocupările lor, reparlând mul-

clor și întreprinderi sociale unde se simte nevoia lor.

Pe lângă toate Comisiile locale vor funcționa comisiile speciale care vor înregistra zilnic numărul sărăcitilor comprimați precum și necesitățile întreprinderilor care necesită noi angajați. Această muncă va trebui să fie terminată până la 1 August a. s.

Salariatul concediat va păși la decurs de 48 de ore întreprinderea respectivă, primind pe două luni de zile salariul său dacă a rămas fără lucru și o lună de zile dacă a fost repartizat în altă parte. Noua firmă este obligată să plătească în afara acestui salariu și cheltuielile de tren pentru el și familia lui precum și transportul mobilierului.

La sfârșit d. Senkoviici a luat din nou cuvântul și în ropotele de aplauze ale celor prezenți a încheiat cu apelul:

Apărăți interesele maseilor de salariați, luptați pentru drepturile lor!

După încheierea cuvântului d. lui Alexandru Senkoviici, o comisie aleasă din mijlocul celor prezenți, a întocmit o rezoluție care a fost citită de către d. Stefan Klein, după care a fost votată cu entuziasm în unanimitate.

Dim însă de speța rezoluției o vom publica în numărul nostru de mâine.

**Cu ocazia „Săptămâna Spaniei”**

**La meetingul Apărării Patriotice din Arad întreaga asistență a protestat vehement contra dictaturii franchiste**

**Interesanta conferință a dlui profesor universitar dr. Ilie Georgescu**

La 17 Iulie 1936, poporul spaniol a fost nevoit să primească asupra sa cea mai cruntă dictatură, care omorându-l fizic și omeniind în om supunându-l terrorelor. Pe tronul dictaturii, a apucat la acea dată o mână criminală și o inimă împietrită — Franco.

Dela acea dată și până astăzi, poporul republican spaniol a suferit gloriile, temerile, cu un curaj le au fost deslănțuite fără milă și fără rezerve asupra întregului popor republican.

Astăzi, poporul nostru hărțuit și hărtit, sperjă lupta de eliberare mai bine de un deceniu și jertfit fără pas întocmai lor viață în lupta de de dictatură franchiste.

**Cuvântul oratorilor**

Apărarea Patriotică din Arad, cu ocazia împlinirii a 11 ani, de când poporul spaniol omorându-l fizic și omeniind în om supunându-l terrorelor, a organizat în ziua de 16 Iulie a. s. în sala de sedințe, un meeting, care a avut o numeroasă asistență, atât din partea autorităților și personalităților din Arad, cât și a cetățenilor.

Cuvântul de deschidere l-a avut d. căpitan Bodea Gavril.

La acest meeting a luat parte și d. profesor universitar dr. Ilie Georgescu, care într-o conferință înemeială pe date reale, arată felul prin care călăul Franco a pus mâna pe puterea politică a Spaniei. Conferința, ruită a arătat printre altele, cum reacțiunea internațională, prin diferite manevre politice și militare, a sprijinit și sprijină dictatura lui Franco. Totodată, d. dr. Ilie Georgescu a demonstrat că sprijinul țăriișor democratice, în lupta de eliberare a Spaniei, nu înseamnă un amestec în politica internă a Spaniei și un ajutor pentru salvarea Spaniei republicane, din ghilarele asupritoare și otrăvite ale dictaturii.

Din partea voluntarilor români, care au participat la luptele de eliberare a Spaniei, a vorbit muncitorul Paul Gheorghe, care a arătat episoade din luptele ce au avut loc la Madrid, Teruel și alte localități, unde numeroși români și-au jertfit viața alături de alți luptători spanioli.

Au mai luat cuvântul: d. na dr. Elena Nadra căpitan Fluture și d. conșilier Stănescu, care deosebit au accentuat în cuvântul lor jupla și eroismul cu care s'au înfrunțat toți republicanii spanioli, în dorința de a elibera țara de sub jugul dictaturii și de a da poporului spaniol dreptul să-și apere libertatea și independența țării.

După aceasta d. consilier Stănescu președintele Apărării Patriotice a mulțumit tuturor celor prezenți pentru participarea la acest meeting. Într-o discuție a votat pe urmă, urmată de moțiune:

**MOTIUNE:**

„La propunerea președintelui conducător al meetingului și pentru asigurarea unui viitor mai drept, mai bun și mai omenesc al întregului popor spaniol, cerem:

- Înălțarea Regimului Franco!
- Arestarea, judecarea și sancționarea exemplară a tuturor elementelor de bază a regimului franchist și a celor care se fac vinovați de terroizarea luptătorilor pentru eliberarea Spaniei.
- Învingerea că de voșarea și neretă noastră democrației, independenței și suveranității noastre naționale sunt amenințate de aceleși forțe reacționare și imperialiste care sub jugă astăzi poporul spaniol, strigăm: SA SE FACA DREPTATEA REPUBLICAN-SPANIOLĂ.



# Hodoșan Petru a fost condamnat la 6 luni închisoare

## Lupta dusă de Comisia sindicală județeană pentru identificarea sabotajilor, a fost apreciată de justiția locală

După aproape o lună de zile de așteptare, cazul proprietarului fabricii Doxa, Hodoșan Petru, a luat sfârșit prin condamnarea acestuia.

După continuele audieri și acte prezente, instanța de judecată a ordonat la un moment dat scoaterea de sub sechestru a încălțămintei descoperită în magaziele de la domiciliul proprietarului și de la fabrică și predarea acestora către INCOOP. Impotriva deciziei luate de instanță, reprezentanții Comisiei sindicale județene și avocatul acestor comisii, au făcut contestație și Instanța de sabotaj a revenit, anulând ordinul de scoatere de sub sechestru, până la pronunțarea sentinței.

Pronunțarea sentinței a avut loc ieri. După revizuirea din nou a actelor din voluminosul dosar, Hodoșan Petru a fost condamnat la 6 luni de zile închisoare corecțională iar încălțămintea au fost confiscate. De încălțămintea urmează să dispună Oficiul economic județean, repartizându-o conform dispozițiilor Ministerului Industriei și comerțului.

Condamnarea lui Hodoșan, pe lângă faptul că unul dintre sabotajii arădani a fost trimis să petreacă 6 luni de zile acolo unde trebuie, mai are o altă importanță:

Lupta pe care Comisia sindicală județeană o duce pentru descoperirea sabotajilor, este o luptă pe care justi-

ția locală o apreciază în însemnătatea ei. Efortul trebuie continuat din partea Comisiei județene pentru ca toți acei cari contravin legilor menite să ducă la redresarea

țării, să fie identificați și înțărtați dintre oamenii muncii oneste. Iar instanța de sabotaj să fie fără milă față de sabotajii, aplicându-le pedepse dintre cele mai grave.

## Nouă amănunte în legătură cu arestarea frunțașilor național-tărăniști

Asupra lui Ion Mihalache s'au găsit dolari și napoleoni în valoare de mai multe miliarde

### Două puști mitraliere între bagajele fugarilor

BUCUREȘTI. Asupra împrejurărilor în care a fost arestat grupul fugarilor național-tărăniști s'au vădit următoarele amănunte:

Având în vedere că plecarea trebuia să aibă loc la ora 7 dimineața, fugarii au părăsit capitala în jurul orei 1 noaptea. Cei doi soferi, Popa Aurel și Rusu Petre urmau să se întoarcă la București, aceștia constituind pentru complicități rămășița primului semn de fugă a reușit.

Fugarii au fost înconșurați și capturați de către organele de Siguranță, în zorii zilei. Asupra lor s'au găsit blănușuri, bijuterii, doze și valori străine.

Numai asupra lui Ion Mihalache, s'au găsit 1.100 dolari și 100 napoleoni aur. Un amănunt pitoresc îl constituie faptul că și pregătise în bagaj hainele de gală și jobenul. Deasemeni s'au găsit asupra lui două puști mitraliere. Fuga urma să se producă cu două camioane IAR tip 1939.

Prima direcție aleasă de fugari era Orientul optocentral.

Fierbând de mânie întreaga muncitorime a capitalei a ținut meetinguri, în care a cerut aspru pedepse a trădătorilor, arestarea complicităților lor, arestarea lui Iuliu Maniu și interdicerea oficiosului manist „Dreptatea”.

În zeci de moșiri și telegrame adresa e d-lui ministru Teohari Georgescu, clasa muncitoare își exprimă satisfacția față de arestarea trădătorilor național-tărăniști.

# Primirea entuziastă a delegației ministeriale române înțoarsă de la Sofia

## Miniștrii au făcut o dare de seamă chiar în gara Filaret

BUCUREȘTI. Delegația ministerială română, în frunte cu d. prim-ministru dr. Petru Groza s'a înțoarsă în capitală.

După cum comunică postul de radio București, o mare și entuziastă mulțime a înțampinat în gara Filaret delegația care se compunea din:

D. dr. Petru Groza, președintele consiliului de miniștri, Gh. Tătărescu, ministrul de externe, d. Gheorghe Gheorghiu-Dej ministrul Industriei și Comerțului și Ștefan Voitec, ministrul educației Naționale.

La gară delegația a fost înțampinată de un grup de parlamentari, în frunte cu d. Mihail Sadoveanu, președintele Adunării Deputaților.

D. prim-ministru a făcut un raport despre cele petrecute la Sofia, după care d. ministru Gheorghiu-Dej a rostit un vibrant discurs despre însemnătatea acordului încheiat la Sofia. D. Gh. Tătărescu a vorbit din punct de vedere extern

despre însemnătatea acordului.

La cererea insistență a mulțimii, d. ministru al Afacerilor Interne, Teohari Georgescu, a făcut o paralelă între reali-

zările delegației guvernamentale la Sofia și încercarea de distrugere a regimului de către conducătorii partidului național-tărăniș.

## Ansambliul de cântece și dansuri al Armatei

În ziua de 25 Iulie a. c. „Ansambliul de cântece și dansuri al Armatei” va vizita orașul Arad, dând un singur spectacol la Teatrul Comunal, orele 20.

Continuând pe drumul ce și-a propus, gruparea artistică a Armatei prezintă cu această ocazie publicului arădian, cea de a doua formație a sa. Unii s'au grăbit să afirme că această formație ar fi o copie fidelă a unor formațiuni străine, ce ne-au vizitat țara în ultimul timp. Tu-uror acestora le răspundem: „Greșiți Domnilor. Căutați să vedeți scopul, încreați să desprindeți din programul executat adevărul și apoi vorbiți.”

Încercarea Ansambliului „Armata” de a naște scopul pur militar educativ. Înălțându-se la rangul de „NATIONAL”. Reînvierea cântecului popular, ridicarea lui, răspândirea lui și prețuirea celui mai scump dar natural al neamului — folklorul — într-o înțoarsă frază scopul primordiar ce și-l propune a-l realiza această formație.

Dansurile românești și militare vor să pună în lumină strămoșescul, sănătatea și vigoarea acestui popor, prin elementul său ce înai reprezentativ — ARMATA.

Iată izvorul din care se adapă conținut

și din care s'a născut această formație.

Ce aduce original acest ansamblu? Înțai un personaj nou ca aspect, ce nu-și are nici odată originile populare, reclamându-și dreptul de a trăi și a simți, de a-și exprima individualitatea: CORUL.

Este personajul principal, total, unic, aceea forță misterioasă a întregului spectacol, pe care-l face să vibreze, să se miște, să trăiască.

Apoi varietatea, abundența și bogăția orchestratică, o altă consecință a înținării spre folklor.

Și în fine dansurile înșulare. Este prima încercare de balet militar ce se face la noi în țară.

Deci Armata română democratică se poate fiți cu una dintre cele mai frumoase realizări pe țărâm cultural educativ, care este înșapțuirea acestui ansamblu.

Bilete pentru spectacol la Divizia 1 Cavalerie și seara la casă. Se așteaptă atențunea celor interesați că biletele de fa-voare și gratuite nu sunt valabile fără viza Serviciului de Educație al Div. 1 Cav. Locurile reținute la teatru, așa zise „din oficiu” vor fi vândute dacă cei interesați nu-și vor prezenta la viză legiti-mațiile.

## Informații

— ECONOMATU MESERIAS LOR PATRONI Nr. 1 pentru vizionarea muncitorilor care după: 1000 kgr. ulei comestibil, 1 kgr. untură toptă, afumată și 1 kgr. săpun de rufe. Oferte către biroul economatului, Arad Str. Goldș 5.

— ECONOMATUL MESERIAS LOR PATRONI Nr. 1 face cun-țut că adunarea generală extraor-nară din 15 Ie. a hoțarilor majora- capătăului la muncitori grei 700.000 lei, la obținuți cu 500.000 și la uceșiei și membri de familie 400.000 lei. Sumele sunt scadente mai târziu la 31 I. e. — Comite-

IZSAK EUGEN și SCHMIDT MAGDALENA căsătorii

In loc de orice altă înștiințire

— TOTI PRIETENII membri Frontului Plugarilor din Arad s'au rugăți a lua parte la sedința din Iulie 1947 ora 18 ce se va ține la diul organizației.

D-șoara CSIKI IULIANA și D. SZAPPANŐS CAROL își serbează cununia religioasă mâine la orele 19,30 în biserică catolică

— PARCHETUL TRIBUNALULUI ARAD, PUBLICATIONE, vând în vedere adresa Nr. 613 17 Iunie 1947 a Primăriei com. Traianu jud. Arad, prin care e reconștituiea registrilor de stare civilă și anume: registrele de naș-cășoară și morți din comuna Traianu jud. Arad, pe timpul dela 1 Iunie 1944 până la 19 Septem-1944, registre ce au ars împreună localul primăriei în urma ocupa-ției germane în 14 Septembrie 1944. Primul Procuror al Parchetului bunalului Arad, în conformitate dispoziției art. 44 din legea vitoare la actele de stare civilă, vîm ca orice autoritate sau pa-entlar va găsi, detine sau prim- orice titlu un extract legalizat livret de familie referitor la un- ce urmează a fi reconștituit să le-pună în termen de 6 luni de la blicarea prezentei în Monitorul oficial, sau într-o lună de la data actului ajuns în mâinile sale, la fa judecătoreșii rufale Radna Arad, Arad la 7 Iulie 1947. — Procuror Dumitru J. Leșcu, Secretar N. Popa.

## Nouă autobuze R.A.T.A. puse în circulație pe diferite rute

Începând de la 15 Iulie Regia autou- de transporturi cu autovehiculele R.A. din Ministerul de comunicații ce Arad, a pus în circulație autobuze com- tabile cu cauciucuri noi pe rutele:

- Arad—Timișoara 2 curse zilnic.
- Arad—Nădlac 2 curse zilnic.
- Arad—Vârșand 1 cursă zilnic.
- Deva—Dobra 1 cursă zilnic.
- Deva—Brad—Baia de Criș 2 curse zilnic.

Informații amănunțite se primesc autogările RATA Arad, Timișoara și va.

### TRIBUNA LIBERA

Redacția nu-și asumă nicio răs-pundere de cele publicate în această rubrică.

Subsemnatul Crisan I. Ioan pom-pier I.T.A. prin prezenta comunică că începând de la data de astăzi nu-mi asum nicio răspundere asupra fostei soții a subsemnatului, Crisan Gheorghina născută Tars, cu care sunt în curs de divorț.

IONEL I. CRISAN pompier I.T.A.